11.1.11 Goniometrické funkce



. 10:

C11:

. 12:

.13:

Preveal’ na radiany.

a) 45° b) 15C¢° c) 30 d) 123
Preved’ na stups.

Vi 5m 1
a) — b) — c) — d)1,4mr
)3 ) 5 ) 2 )

Zopakuj si definici goniometrickych funkgi =sinx a y =cosx pomoci jednotkové
kruznice.

N&crtni grafy funkci.

a) y:sin(x+7—67j+1 b) y =cos X c) y=tg|x

Reste v R (ve stupnich i obloukovéimi

a) sinx =-0,8361 c) tgx=-0,8391

Vypoetéte hodnotu vyrazuom X COX o i tgx = -7 (bez weni dhlu x).
cosx —3sinx

Zjednoduste vyrazy, tete podminky:
sinx N sinx cos’ 2x-1 c sin® x—-sin* x
1+cosx 1-cosx sin?2x-1 cos? x—cos* x

Vypoctste sin 2x a cos 2x, je-li sin x = 0,6 »1(0;%) .

Dokazte, Ze pro proffpustna x plati (stanovte podminky):

. 2 _
co§2x ¢ (LT_X) d) (S|nx'+cosx) 1_,
1+sin2x 4 SINXCOosX
_ . . 2
f) tg x—cotgx=—1, 20 X h) —S|n22x+sm X =2cotgx+1
SiNXCosX COS” X —COS2X
DokaZte bez pouziti kalkuilay: sing = 2;/5 .
. ) _ coao 1 tgx+1 _
ResSte v R: c)x/§—211tosx—0 e) sin“2x== s)] =2+4/3
4 tgx-1
h) sin2x=cos3x([sin2x i) 2sin’x-sin®x- 2sinx+1=0
k) 2[thX -1 n) 2tgx—2cotgx+3=10
1+tg°x 2

Re§VR:b)cotgx< 0 ¢) -1<tgx<+3 e) [cotg<+/3

2

Reste v R:|cos2x| = -
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Reste v R: a)g x + cotg 2x = sin2x
c) sin®x- 8sinxcosx+7cos x=10

Pro kteréx plati: sinx+ cosx > (?

N&crtni grafy funkci.

b) cosx+ 4sinx=4
d) cos2x+cosAx+cosHx+coBx=0

a) y=sinx+ sinx| b) y = cosx sinx C) y=1—tg§



